首页:本地要闻;各地要闻;政务公开;政策法规;办事指南;问题解答;职业培训;职业介绍;网上服务;专栏;下载中心

首页 → 职业培训 → 职业培训科学研究

→ 阅读新闻

北京大学副校长海闻 高校应培养更多蓝领

[日期: 2006-09-04]

来源:中国青年报 作者:记者 闵捷

[字体: 大中小]

[dvnews_page]

"大学校长国际论坛"8月26日在成都举行,北京大学副校长海闻和中国科技大学校长朱清时在发表演讲时,都 提出大学今后应该大力提倡职业教育,培养更多蓝领。

此次论坛由四川大学主办,邀请了50所中外知名高校的校长和专家,共同探讨大学在21世纪的发展战略和模式。

海闻认为,我国高校以前偏重于高层次的教育,没有把技术工人叫作人才。随着中国已进入工业化社会,人才的概念必须要更新,大学的责任不光是培养研究型人才、管理型人才,还要培养一大批能在新的产业中发挥功能的技术型人才。

他直截了当地把观点归纳为:我们的大学需要培养更多蓝领。

随后他指出了一个妨碍培养蓝领的问题:目前高校的很多专业是从师资来设计,而不是从社会需要出发,偏重理论,缺乏应用性,导致大学在经济改革中成为落后的一部分,这也是很多学生对所学专业不满意的原因。

中国科技大学校长朱清时也认为大学应该进行分层次的教育。他分析说,从1998年到2005年底,中国的大专院校由原来的1000所增加到2300所,在校生从623万发展到2300万,虽然有更多的青年接受高等教育,提高了国民的素质,但也给人们带来深思——现在许多大学都想办成培养研究生、博士生的研究性大学,但由于师资力量、教学设备等方面跟不上,不但造成国家资源的巨大浪费,还同时削弱了培养高素质劳动者这个层面的工作。

如何加强对蓝领的培养呢,两位校长都谈到美国的社区学院可资借鉴。社区学院相当于我国的大专。二战后,美国政府为了帮助国民就业,创办了两年制的社区学院,成绩优异的毕业生可升入普通大学继续学习,而成绩一般的学生可立即工作。

海闻说,现在中国的大专不受人重视,实际上在美国,社区学院有不可替代的作用。朱清时强调,美国的3000多所大学中,社区学院占41%,社区学院的优势是容量大,学费便宜,教育成本低,同时给在职人员提供了机会。

阅读: 次录入: cby

上一篇:"十一五"期间职教改革与发展的目标任务 下一篇:[中国高技能人才国际论坛观点摘录]劳动保障部劳动科学研究所课题组:高技能人才队伍建设的成绩及问题 ● 相关新闻 高技能人才 ■ 关于印发高技能人才培养体系建设"十一五" (2007-05-09)■ 2007—2009年度无锡市和推荐江苏省有突出贡 (2007-04-18) ■ 中共无锡市委办公室 无锡市人民政府办公室 ■ 国家高技能人才东部地区培训工程2006年工作 (2007-01-18) (2006-12-28)■ 张小健在国家高技能人才东部地区培训工程会 (2007-01-17)本文评论 全部评论 发表评论 in 🖺 in ➡ in ₩ in Δ in 🕝 in 😁 in 😊 in 😉 ■ 尊重网上道德,遵守中华人民共和国的各项有关法律法规 承担一切因您的行为而直接或间接导致的民事或刑事法律责任 本站管理人员有权保留或删除其管辖留言中的任意内容 本站有权在网站内转载或引用您的评论 字数 点评: 参与本评论即表明您已经阅读并接受上述条款

网站管理 - 广告服务 - 网站地图 - 网站搜索 - 联系我们主办:无锡市劳动和社会保障局 承办:无锡市劳动保障信息中心地址:无锡市南苑新村16号 邮编:214026

发表

姓名:

copyright © 2002-2005 www.wxLss.com